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CORRIGE TYPE DE RATRAPAGE N° 1 « INFORMATIQUE 1 »
UNIVERSITE CONSTANTINE1- 1 ere ANNEE ST, ANNEE 2018

Exercice 1:/*Questions de cours/
Partie A : (4 pts): répondez par « vrai » ou « faux »

1 | Faux 0,5 pt 5 Faux 0,5 pt .
2 |.Vrai 0,5 pt 6 Vrai 0,5 pt .
3 | Faux 0,5 pt 7 Faux 0,5 pt -
4 | Faux 0,5 pt 8 Faux 0,5 pt

Partie B : (2 pts) CONVERSION DES NOMBRES
NB : I’étudiant doit mentionner la méthode.

e DECIMAL AU BINAIRE: LE RESULTAT-EST OBTENU PAR LA DIVISION SUCCESSIVE SUR 2
213=(11010101), 025pt) 213 }_2

1 106}_2}_
0' 13
e BINAIRE AU OCTAL: LA METHODE EST LE GROUPAGE PAR 3 BI 1

(10110011101), = (wm)u(%%)g (0,25 pt)

e DE L’HEXADECIMALE AU BINAIRE : la méthode est La diffusion sur 4 bits
(E3C7A)s = (1110 0011 1100 0111 1010), 8l ) ke guisali e (0,24 )

}i
a2
1h”%

1

e DU BINAIRE AU DECIMAL
(1010011000); =0*2%+0*!+0*22+1%23+1%24+0%25+0%25+1%27 +0*28+1%2°
= 0+0+0+8+16+0+0 +128+0+512= 664 (0,25 pt)

Exercice N°2 : tracé d’exécution (4 points) : -
e Pour N=5 (3.5 pts)

N° étape N i M R Ecran

Entrer un nombre N
entier positif

5

5 1

5 1 2

5 1 2 0 ¢

5 1 2 0 0 GV

5 2 2 0 g

5 2 2 1 T _

5 3 2 1 " GW

5 3 2 1 (2) (35)
N’

2) Cet algorithme permet d’afficher les '0' de la représentation binaire d’un nombre entier

0.5 pt

no__ alin

1

ique

informat

solution des exercices de rattrapage N°1 de module



CORRIGE TYPE DE RATRAPAGE N° 1 « INFORMATIQUE 1 »
UNIVERSITE CONSTANTINE1- 1 eRe ANNEE ST, ANNEE 2018

Début
g -.Ecrire ('Entrer un entier composé de quatre chiffres');

L'organigramime

Exercice 3: (4 points) :S:Q/Qﬂ.ctf;ﬂ &mepﬁ

Algorithme valeurs;, ag """""" £
Constantes n=120 ;% P"
variables X, 1, S, VP :

Début

(025pt st (X >= 0) Alors

A ¢
VP := VP+1,7 B
, . ) S 25 /
FinSi; 0 LS
FinPour;
Ecrire('La moyenne est: ', S/n);

Fin.
Exercice 4: (4points)

Algorithme multiple; ;
Variables X,m,c,d,u: entiers;"

JQALire(X);
m:= X Div 1000 ;
c:=(x Div 100) Mod 10;

~u:= x Mod 107
t /Ecrire('millier=',m, 'centaine=',c,
Si (m+d)=(c+u) Alors GD

Ecrire (X, 'est un multiple de 11")
Sinon

Finsi;

Fin.

Ecrire('Le nombre des valeurs p051t1v S est:
Ecrire('Le pourcentage des valeurs negatlves est:'

d:=(x Mod 100) Div 10 ; % o2 TxYy

Ecrire(N, 'n''est pas un multiple’)

14

'dizaine="',

'unité="',u);

solution des exercices de rattrapage N°1 de module

1que

informati



CORRIGE TYPE DE RATRAPAGE N° 1 « INFORMATIQUE 1 »
UNIVERSITE CONSTANTINE1- 1 ere ANNEE ST, ANNEE 2018

Exercice 3: (4 points) sa/QuUm PcuL J@«Aajlmv o/eg +a, L

Algorithme valeurs; -
Constante n=120; 3
Variables
Tab: tableau [1..n] d’entiers;
8, i, VP : entiers; MG: réel;’

Début

Pour i allant de 1 a n Faire
Lire (Tab[i]) <=5

FinPour;

S « 0;
Pour 1 allant dei{l a n Faire

S « S+ Tab(i] b .

~ )
FinPour; »_1thf
MG « S/n; -
VP « 0;

Pour i allant de 1 & n Faire |
Si (Tab[i] >= MG) Alorsflf/

Vp := VP+1 £
FinSi;

inPour;

Ecrire('La moyenne est: ', MG); ‘%
Ecrire('Le nombre des valeurs positives est: ', VP}; _
Ecrire ('Le pourcentage des valeurs négatives est:', (n-V
Fin. ‘

*lOO/n



